

γώ ότι εκείνη τη στιγμή φοβήθηκα. "Αν δεν τόν πετύχαναν ή σφαίρες μου, ήμουν χαμένη". Έβγαλα ωστόσο το πιστόλι μου και φώναξα:

—Μη κινηθείς, γιατί θά σ' σκοτώσω σάν σκυλί.
Μά εκείνος ήταν τόσο εξαγριωμένος, ώστε δεν άκουγε. Ριχτήκε ούρλιαζοντας επάνω μου, πήρε το πιστόλι απ' τ'α χέρια μου κι άρχισε να με φιλάει στο πρόσωπο, στα χέρια και να με σφίγγει με τόση δύναμη επάνω του, ώστε πήγαινα να σκάσω. Και τωσά να με σκότωνε από την τρέλλα του, αν δεν συγκέντρωνα τις δυνάμεις μου και δεν τόν άρπαζα από το λαιμό. "Ενιωθα τ'α χέρια μου να κλώνονται στο κρέας του και τ'α νύχια μου να τόν ξεσχίζουν. Ο παράνομος άνθρωπος αναγκάστηκε τότε να μ' αφήσει μ' ένα ουρλιασμα πόνου. Έπειτα τραβήχτηκε σε μία γωνιά τής κάμαρας κι έκρυψε το πρόσωπό του μέσ' στα χέρια του. Κατόπι άρχισε να κλαίει νευρικά.
—Είμαι ένας χαμένος! μουρμούριζε κάθε τόσο. Είμαι ένας καλάνθρωπος!

Κατάλαβα ότι είχε κριευθεί από μία νευρική κρίση. Έδλεπα το σώμα του να τρέμει και τ'α δόντια του να γυτοπών. Και ξαφνικά, εκεί που δεν το περίμενα, ξέσπασε σ' ένα χείμαρο γερμανικών λέξεων. Μιλούσε για μία έπιθεση του γερμανικού στρατού, για τ'ο Βερολίνο, για τ'ο σπίτι του και κάθε τόσο επανέλαβανε τ' έννοια του ταγματάρχη Λαμέρ. "Έπειτα άρχισε να γελάει άπαισια. Είχε τρελλάθει! Τώρα τον έβλεπα να περπατάει πάνω-κάτω στο δωμάτιο και κάθε τόσο να με κυττάει με κόκκινα μάτια παράφρονος και να γελάει. Έγώ έτρεμα από τ'ο φόβο μου. Είχα καταρθώσει, ωστόσο να πάρω πάλι το περισπρόφομο και σκεφτόμουν ότι αν μου έπιεθθε άλλη μία φερά θά τόν σκότωνα για να γλυτώσω τή ζωή μου. Δεν ξερόποση ώρα έμεινα κλεισμένη σ' αυτά τ'α έρεπια. Είχα χάσει τή συνείδησή μου χρόνου. Κι απότομα αισθάνθηκα τ'ο έδαφος να τρέμει κι άκουσα τόν χαρακτηριστικό κρότο τών δένδρων που έσκαιαν. Τ'ο γερμανικό πυροβολικό, είδοποιημένο από κάποιον κατάσκοπο για τήν ακριβή θέση μας, θέριζε τώρα τ'ο συμμαχικό στρατό. Ο τρελλός, ανήσυχος από αυτό τ'ο θόρυβο, είχε πέσει καταγής και απάραζε. Για να γλυτώσω απ' αυτό τ'ο μαρτύριο, τόν σημάδεψα και πυροβόλησα. Η σφαίρες μου τόν θύρκαν στο κεφάλι και τ'ο ακρόστιμα τ'α μάσλα. "Έμενε ακίνητος σάν κεραυνόπληκτος. Είχα τ'ο κουράγιο να τόν πλησιάσω, να φάξω τις τοπέες του, να πάρω τ'ο κλειδί και ν' ανοίξω τήν πόρτα. Όταν πήνα στόν καταυλισμό μας, είχε νυχτώσει πειά. Τ' αυτοκίνητα τού Έρυθρού Σταυρού φέροναν σ'α νοσοκομεία τ'α θύματα αυτού τού βομβαρδισμού τών Γερμανών. Ήταν πολλές έκαστονάδες συμμάχων. Τ'ο ίδιο βράδυ έφτασε κι ο ταγματάρχης Λαμέρ. "Όταν τού διηγήθηκα τήν περιπέτεια μου, άνησώχισε. "Έπειτα με παρακάλεσε να τόν οδηγήσω κοντά στο σπίτι του τρελλού. "Έμενε πολύ ώρα σκεφτικός, κυττάζοντας τ'ο πρόσωπο τού νεκρού και προσπαθώντας να θυμηθώ πού είχε θεί αυτή τή φυσιογνωμία. Και ξαφνικά κτύπησε τ'ο μέτωπό του.

—Αυτός ο άνθρωπος, μου έπεε κατόπι, είνε ή αίτια τής σημερινής καταστροφής μας. Είνε ο Φερνάνδος κατάσκοπος. Έριχ Σέινγκερ. Τόν είχα συναντήσει πέρυσι στόν Βερολίνο. Φαίνεται ότι είχε καταρθώσει να φθάσει ως τόν καταυλισμό μας και να είδοποιήση τούς πατριώτες του. Μά δεν μπόρεσε ν' άνθξει στις καουχίες και τρελλάθηκε. Καλά κάνατε πού μάς απαλλάξατε από τήν παρουσία του.
"Έπειτα μου έδωσε διάφορες πληροφορίες για τή νέα επικήδειμη αποστολή μου στο Βέλγιο και πήγε να συναντήσει τ'ο διοικητή τής μεραρχίας για να κάνουν μία προσεχτική έρευνα, μήπως υπάρχουν στόν καταυλισμό μας κι άλλοι κατάσκοποι. Μά τί τ'α θέλατε, αυτή ή περιπέτεια μου με τόν Έριχ Σέινγκερ ήταν τόσο τρομαχτική, ώστε ακόμη παραμένει άδέχαστη στή μνήμη μου, μ' όλες τις ανατριχιαστικές λεπτομέρειές της.

ΦΡΑΝΣΙΝΑ ΜΟΡ!ΣΕΤ!

ΑΝΕΚΔΟΤΑ

ΓΕΝΝΑΙΟΣ ΣΑΝ ΦΙΛΑΡΓΥΡΟΣ

Ο δούξ ντ' Έστραϊ, θέλοντας να χαρακτηρίση αξιωματικό, ο όποός δεν φημιόταν και τόσο για τήν άνδρεία του, έπεε σ' ένα κύκλο ευπατριδών:

—Αυτός ο ύποκόμης Β... , είνε γενναίος σάν φιλαργυρός!
Κι έπειδή όλοι τόν κούταξαν, μη βγάζοντας νόημα απ' τόν άλόκοτο χαρακτηρισμό του, ο δούξ έξήγησε με σαρκασμό:

—Όπως ο φιλαργυρός φειδωλεύεται τή χρήσι των χρημάτων του. έτσι κι ο ύποκόμης φειδωλεύεται τή χρήσι τού σπαθιού του!...



ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΚΑΙ ΤΙΣ ΝΟΙΚΟΚΥΡΕΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ

Τ'ο αποτελεσματικότερο μέσον προς εξολόθρευση των κοριών και των ψύλλων, είνε τ'ο πλύσιμο των έπιπλών και σκευερνίων άντιαιμεμένων τού σπιτιού με άραιά διάλυμα άχνης ύδαργύρου.

Πολλές φορές τ'α μυμηγία αληθινών τόσο πολύ μέσα στο σπίτι, και ιδίως μέσα στις κουζίνες, ώστε κατανοήσι ένοχλητικώτατα. Λοπόν, τ'ο μοναδικό αποτελεσματικό μέσον εξόντωσης τών μυμηγερών είνε ο διαεινθραξ, τόν όποόν χύνουμε μέσα στις μυμηγηκοφωλιές.

Μόλις άντιλήφθηκε ότι τ'ο βούτυρό σας άρχίζει να ταγγίζει, πρέπει να τ'ο πλύνετε με νερό άδοστωίτου.

Ένα από τ'α προχωρότερα άντισηπτικά φάρμακα είνε και τ'ο αλάτι. Καλό λοιπόν είνε να πλένομε κάθε πρσιό τ'ο στόμα μας με μία πικρή διάλυμα αλατιού, γιατί τ'ο αλάτι όχ, μόνο εξουθενώνει τις κακές συνήθειες τών υπαλειμμένων τών τροφών από παραμένον μέσα στο στόμα μας, αλλά και τσώνει τ'α όλια.

Έπιπνετε όσο μπορείτε πιο βαθιά. Η βαθειά εισπνοή τροφοδοτεί τούς πνευμονας με άφθονο όξυγόνο, τ'ο όποόν σκοτώνει όλα σχεδόν τ'α νοσήνα μικρόβια.

Όσοος δεν θυμώνει, δεν παραφέρεται, δεν γκρυώνει και δεν στενοχωριέται, βίπει άργά εντιδες στο πρόσωπό του.

Τ'ο λεμόνι είνε όφελιμώτατο στόν όργανισμό μας, προζάταν δειαν τ'αίνουμε τ'ο χυμό του μαζί με ίση ποσότητα νερού κάθε βράδυ, πριν κοιμηθούμε, και κάθε πρωί, μόλις σηκωθούμε από τ'ο κρεβάτι μας.

Προσπαθήτε να μην παρατρώτε, να μην παραφορτώνετε τ'ο στομάχι σας, προζάταν με λίγη και κρέατα. Έπίσης κακό κάνει και τ'ο να τρώτε άμέσως έπειτα από μία έντονη συγχίση, και μάλιστα θλιβερή.

Αν τύχει και σ'ς κεντρίσει σήφρα, πρέπει να βγάλετε με προσοχή τ'ο κεντρί και κατόπι να βάλετε πάνω στο κεντριμένο μέρος μία γέτα ύψιού κορμυδιού. Τ'ο κρεμμύδι κατεναιάει σχεδόν κάθε έντομο και φιλόφωσι.

Αν άντεκατένομε μέσα σ' ένα μπουκιά τ'α 2 δόματα κολώνιας, 6 δόματα νερού κρόνου και 3 δόματα όγυροφάδου, έχουμε ένα έξοχο φάρμακο για τήν θεραπεία τών δηρμάτων τών έντόμων. Αν βάλομε ένα πιάτο βεγγίλιο σ' αυτό τ'ο μίγμα πάνω στο κεντριμένο μέρος, θά αισθανθούμε σε λίγη ώρα μεγάλη άντακούσι.

Η ύπερβολική διακοπική έργασία, ή έλλειψη, ή στενοχώριες, ο θυμός, ή άργίτητα και ο δυνατός και άώρητος έρωτας, είνε έχθρά της καλής, προζάταν τήν τραχίτητα, μάς κάνουν φαλακρούς. Προσοχή, λοιπόν! Άποειγείτε τις μεγάλες συγχίσεις...

Η γυναίκα, κατά τήν περίοδο τού θηλάσματος, αν τύχει και τρομάξει άξωρινα ή συγχίση πολύ, όφελει να μη θηλάση τ'ο παιδί της, πριν τουλάχστον περάσουν δύο ώρες από τή στιγμή πού φοβήθηκε ή συγχίθηκε, γιατί αλλιώς υπάρχει κίνδυνος να πάθη τ'ο μωρό δηλητηρίαση...

Ένα από τ'α λιμφορότερα άντιόδοτα εναντίον κάθε δηλητηρίασεως, είνε και ή σκόνη τών έυλιανθράκων. Αν τύχει και πάθει κανείς δηλητηρίαση από βλαμμένες τροφές, από μανιτάρια, από μορφίνη, άτροπίνη, κοκαΐνη, λάδδαση, φάρμακο, από άλατα ύδαργύρου, χυλοποι, μολύβδο ή και από ό,τι άλλο άκούσι, δεν πρέπει καθόλου να τ'α χάσομε, αλλά να καταπίνουμε άμέσως λίγα κάρβουνα, να άνυλνώσομε τήν καρβονόσωση μέσα σ' ένα ποτήρι νερό και να τήν δόσομε στόν άρροστο να τήν π'η. Έτσι προλαμβάνεται κι ή τρομερότερης άκόμη συνέπεια: δηλητηρίασεως. Πάντως ή πρόσληψη γαστρού έπαλλάεται σε κάθε περιπτώσει δηλητηρίασεως. Η καρβονόσωση είνε επίσης και περίηρημο άντισηπτικό. Οι Έάκωνες στρατιώτες, κατά τόν Ρωσοποικονικό πόλεμο, στα 1905, βάζανε πάνω τού τραυματία τους καρβονόσωση, και έτσι γίνονταν από τήν γάγγραινα.

Μία από τις κυριώτερες αιτίες τής άπνείας είνε και ή δυσπεψία. Γι' αυτό, όποιος ύποφέρει από άγούνητες, όφελει να μην π'αγαρίζει ποτέ πριν περάσουν δύο ώρες μετά τ'ο φαγητό και τρώη τ'ο βράδυ λίγο και μάλιστα τροφές έπιπαιτες.